
 

令和４年９月 新宮町教育委員会定例会 会議録 

 

１．開催日時 

   令和４年９月２９日（木） ９時２５分から１０時１５分まで 

 

２．場所 

   新宮町役場 ３階 第２委員会室 

 

３．出席者 

   宮川教育長、吉松委員、横山委員、本多委員  （欠員 1 名） 

 

４．欠席者 

   なし 

 

５．出席職員 

   森学校教育課長、桐島社会教育課長、三舩学校教育課長補佐、髙木社会教育課長補

佐、今富指導主事、高口指導主事、髙木学校教育課主幹 

 

６．欠席職員 

   なし 

 

７．日程 

○ 日程第１ 開会の宣告 

（宮川教育長）  

ただ今から９月の教育委員会定例会を開会いたします。 

出席委員は３名、欠員は１名となっております。 

なお、事務局職員は全員出席です。 

 

９時２５分開始 

 

 

○ 日程第２ 会議録署名議員の指名について 

（宮川教育長） 

会議録署名議員は会議規則第１７条の規定により、教育長及び会議で決めた委員

の１名となっておりますので、今回は本多委員にお願いいたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

 

○ 日程第３ 教育長の報告事項 

（宮川教育長） 



 

（資料により、９月２８日開催の管内教育長会の報告及び説明) 

① 人事異動業務等に係る諸連絡について 

   ② 卒業式及び入学式等の日程について 

  ③ 令和５年度福岡教育事務所管内教科用図書調査研究協議会各市町教育委員会負担

金額（案）について 

  ④ 「安全・安心な学校給食を－食物アレルギー発症事故を防ぐために－」の資料に

ついて 

  ⑤ 若年教員研修におけるアンケートの改善について 

  ⑥ 令和４年度福岡県事業指定・委嘱校研究発表会等への応援体制について 

  ⑦ 令和４年度福岡教育事務所教科指導コンサルティング講座について 

（今富指導主事）（教科指導コンサルティング講座の詳細について補足説明） 

  ⑧ 令和４年度人権教育授業研修会について 

  ⑨ 令和４年度福岡地区学力向上推進委員会の報告について 

    

  （宮川教育長）  

質問等はありませんか。（特になし） 

  

 

○ 日程第４ 諸報告 

1) 学校教育課の報告について 

（森学校教育課長）（資料により学校教育課の報告） 

① 報告事項 

   ・ 経過報告 

   ・ 今後の予定 

   ・ 福岡学力実態調査について 

     （詳細は、今富指導主事が説明） 

 ・ 新型コロナウイルス感染症の対応について 

 ・ 令和５年度町立幼稚園入園児募集について 

   （詳細は、三舩学校教育課課長補佐が説明） 

 ・ 工事等の状況について 

（詳細は、三舩学校教育課課長補佐が説明） 

 ② 連絡事項 

  ・ 令和４年度福岡教育事務所管内市町教育委員会教育委員人権教育研修会兼学校教

育・社会教育担当部課長等人権教育研修会の実施について 

（詳細は、三舩学校教育課課長補佐が説明） 

  ・ 令和４年度福岡県市町村教育委員会教育委員研修会の開催について 

    （詳細は、三舩学校教育課課長補佐が説明） 

 

（宮川教育長）  

質問等はありませんか。 



 

（本多委員）  

    三点ほど質問させていただきたいのですが、一点目が「新宮町の児童生徒の学力

等の実態」のところで、正答率比という御説明があったのですが、正答率比につい

てどういう考え方で見たらいいのか、もう一度教えていただければと思います。 

（今富指導主事）  

期待正答率に対する比率でございまして、県の学力調査を実施している会社が出

している基準の正答率に対する町との比較ということです。 

（本多委員）  

二点目が、「新型コロナウイルス感染症の対応」の説明の中で、学級閉鎖がまだ

出ているということで、以前は学級閉鎖については１人でも学級の中に陽性者が出

たら学級閉鎖をしていたと思うのですが、今、基準がどのようになったのかを御説

明いただければと思います。 

（森学教教育課長）  

以前、基準を一度変えた時に御説明させていただいたと思うのですが、２人ない

し、１人の陽性者が出た場合でも、多数の発熱による欠席者が出た場合であると

か、その時の状況に応じて判断するようにしています。現在、町全体の中で１クラ

スだけ学級閉鎖しているクラスがあるのですが、そのクラスでは２人陽性者が出

て、発熱による欠席者が７名います。その７名の検査結果はまだ聞いていません

が、ちょうど連休を３日間挟んでいたので、必ずしもその学級の中での感染が原因

かどうかは分からないのですが、金曜日に１人発症して、火曜日に２人目、そして

発熱による欠席が７名ということだったので、今、学級閉鎖をしているような状況

にあります。 

それ以外は、やはり複数の陽性者が出ているところもありますけれども、どうも

関連がなさそうな場合については、学級閉鎖は行っておりません。 

（本多委員） 

分かりました。ありがとうございます。 

三点目が、この資料の中にはない質問というか、お話し合いをしていただければ

と思うことなのですが、ここで申し上げてもよろしいですか。 

今、学校の中も感染状況が少し落ち着いていまして、学校のほうでも様々な取組

をしていただいていると思うのですが、その中で給食に関して、今ずっと黙食とい

うことで、小学校でも中学校でも、静かに、話すことなく食べましょうという指導

を徹底してしていただいていると思うのですが、福岡市では６月に、大きな声で話

さないのであれば黙食ではなくて、少しお話をしてもいいということが市長から発

表があり、各学校で取組がなされているということを報道で知ってはいたのです

が、今、中学生と多く話すことがあって、小学生ともよく話すことがあるのです

が、やはり給食でそろそろ声を出して話したいなという声を夏ぐらいから何度か聞

くようになりました。それから中学校のお弁当のある日とか、部活動でお弁当を食

べたりするときなどは、割とみんなで集まって、好きな友達と集まって食べている

よっていうことを、子どもが言うのですけれども、そこは学校の先生も徹底出来な

いところだというふうには思っていまして。そろそろですね、大きな声でなければ



 

黙食を緩和することを、どこかのきっかけで出してあげるということは出来ないの

かと考えるのですが、皆様の御意見とか、御判断を少しお伺いできればと思いま

す。 

（森学校教育課長）  

福岡市のケースのことも知っていましたので、実際どうするかを考えていたので

すが、実際に今感染が広がっているケースが、これは新宮町の状況ですけども、前

後・左右の感染が広がっています。それはマスクを外した状態での感染ではないか

と思われたので、それを考えると、必ずしも黙食をやめるということにはならない

のかなと考えます。特に夏場はできるだけエアコンの効果を高めるために窓を閉め

るので、換気が十分ではないケースが出てくるからですね、そのところを考える

と、必ずしも市長が言われているように安全だというところまでにたどり着いてい

ない。特に新しいオミクロン株については、エアロゾルで、浮遊するウイルスで感

染すると言われていますので、そこはもう少しきちんと科学的根拠を示していただ

かないと、黙食をやめるということにはいかないのかなと考えています。ただ、今

からの季節になると窓を全開にできるようになるので、そうなってくると多少緩和

してもいいかもしれませんけれども、ただ冬場になれば、やはり黙食は再開したほ

うがいいのではないかと考えています。あと部活の件ですが、実際、夏休みの感染

のほとんどが部活動によるものと考えられており、特に中学校は大会の時の感染が

かなり多いです。それは申し訳ないのですが、昼食があるのかなということを思い

ました。だから近くで食事をとるというは感染の大きな要因の一つになっているの

ではないかというふうに私は思っています。そのようなことから今のところ、まだ

黙食をすぐやめるということまでの結論にまでは至ってはいないというのが現状で

す。 

 （吉松委員）  

県の学力調査のことについてですけれども、読むことについての正答率比が、小

学校についてはマイナスにはなっていませんが、中学校ではマイナスがちょっと出

ているような結果なのですが、その結果と日頃の読書の関係が少しあるのか、どう

思われますか。 

小学校と中学校における読書についての実態はどのようになっているのか。もし

分かりましたら教えてください。 

 （今富指導主事） 

問題を見るに当たって、読書というより、読書をしているお子さんが強く、読書

をしていないお子さんが苦手であるかどうかは、そこまで分析は至っていないので

すけれども、問題を見るに当たって色々な、例えば今回の問題でいうならば、本の

１枚のポスターと、そして作者が書いた物語の説明と、その二つの資料を比較しな

がら問題に答えるという出題でした。そのため、日頃から読書をしている生徒さん

にとってみれば読むことに関しては、あまり壁はないのかもしれませんけれども、

その問題から必要な情報を取り出せているのかまでは、まだ分析に至っていないと

ころでございます。 



 

小学校、中学校における図書館の利用については、小学校については、年間

１００冊であったりとか、８０冊などと、貸出し冊数で一つ目標を決めて取り組

んでいるところでございますけれども、中学校については部活動であったり、塾

であったり、時間のかけるところがこれまでと若干変わってきているというとこ

ろがございますので、貸出し冊数はなかなか伸びていないのが現状なのかなと思

います。 

先日、新宮東中学校の図書館を訪問させてもらいましたけれども、いろんな

良い本があるのですが、生徒へ貸出すにまで至っていないということは、小学校

ほどではないのかなと感じているところです。 

  （宮川教育長） 

読書については本当に課題であると私も感じております。ただ、読書の習慣

化というのは急に身に付けようと思ってもなかなか付かないし、自分がほっとす

る、本との出会いというのが一番だと思います。そういった意味では、ずっと課

題に思っているところなので、新年度の施策の中に少し、読書活動をどのように

位置づけるかというところは大事にしていただけたらなと思いますし、今の時

期、小学校、中学校の段階が必要なのだろうと、どうしても中学生になると忙し

いので仕方がないよねという思いがよぎってしまうのですが、そういう時期だか

らこそ、良い本との出会いはどんどん促してあげたいし、せっかく環境も整って

いますので、図書館の活用も積極的に、意識的に取り組んでいただくような方向

が必要ではないかなと思います。 

また、今の吉松委員からの御意見を継続的に、しっかり状況を見ていくとい

うところで、また学校訪問の折にも色々と直接お尋ねになられてもいいと思いま

すし、年間通してこれは大事にしなければならない課題であると思っておりま

す。 

 

2) 社会教育課の報告について 

（桐島社会教育課長）（資料により社会教育課の報告） 

① 報告事項 

  ・ 経過報告 

  ・ 今後の予定 

 ② その他 

 ・ 令和４年度 寺子屋事業報告について 

・ 町立図書館利用状況及び行事予定について 

 

（宮川教育長）  

質問等はありませんか。（特になし） 

 

 

〇 日程第５ その他 

 1) 教育委員会定例会の日程について 



 

（森学校教育課長）（日程確認） 

  ・ 10月定例会 

     令和４年10月27日（木）   ９時30分から （確定） 

  ・ 11月定例会 

      令和４年11月29日（火）   13時30分から （予定） 

 

 

○ 日程第６ 閉会の宣告 

（宮川教育長）以上で９月の新宮町教育委員会定例会を閉会します。 

                                １０時１５分終了 

 

 

 

 

 

            署名  教育長   宮 川 優 子       . 

 

 

 

            署名  委 員   本 多 陽 子        


